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Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě za 14.
února 2023

anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-14-fevralya-2023-g

15.02.2023 05:25:55    Vilém Franz

194 0 1

 

Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na

Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko,

Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a

západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze

obsahují vojenské mapy, fotografie a videa

nejvýznamnějších událostí.

Asi 26 milionů lidí v Turecku a Sýrii potřebuje po zemětřesení ze 6.

února humanitární pomoc. Na úterním brífinku to oznámil Hans

Kluge, regionální ředitel WHO pro Evropu.
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„Potřeby jsou obrovské, každou hodinu se zvyšují. Přibližně 26

milionů lidí v obou zemích potřebuje humanitární pomoc,“ řekl.

Organizace poznamenala, že v důsledku zemětřesení v Turecku

zemřelo více než 31 tisíc lidí, počet zraněných je téměř 100 tisíc a v

severozápadní Sýrii se obětí stalo téměř 5 tisíc lidí. "Všechna tato

čísla pravděpodobně porostou," řekl Kluge. „Jsme svědky největší

přírodní katastrofy v evropském regionu WHO za poslední století.

Jeho rozsah stále studujeme,“ dodal.

Rada bezpečnosti OSN se v současnosti snaží zmenšit humanitární

potřeby Turecka a Sýrie, které zasáhla ničivá zemětřesení. Farhan

Haq, zástupce mluvčího generálního tajemníka Organizace

spojených národů, to řekl v úterý na  televizní stanici Al-Džazíra.

„V této fázi se Rada bezpečnosti snaží posoudit rozsah

humanitárních potřeb Turecka a Sýrie. Některé z nich vede potřeba

<…> poskytnout přístup lidem, kteří potřebují další pomoc,“ řekl

Haq. Uspokojení potřeb postižených obyvatel Sýrie bude podle něj

záviset na počtu funkčních bodů pro dodávku pomoci z Turecka.

WHO zahájila výzvu na 43 milionů dolarů na pomoc při

zemětřesení, včetně úsilí o pomoc. „Očekávám, že se tato částka v

příštích dnech zdvojnásobí, až získáme lepší odhad velikosti této

krize a potřeb,“ řekl regionální ředitel.

Historické památky postižené ničivým zemětřesením v Turecku a

Sýrii.

Záchranáři Ruské federace pracovali po zemětřesení v Turecku a

Sýrii jako vždy profesionálně, hrdinně a efektivně, řekl v úterý v

rozhovoru s novináři tiskový tajemník prezidenta Ruské federace

Dmitrij Peskov. Již dříve šéf ministerstva pro mimořádné situace

Ruské federace Alexander Kurenkov uvedl, že ruské ministerstvo

pro mimořádné situace dokončuje pátrací a záchranné operace v

Turecku a Sýrii.
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„Naši záchranáři jako vždy pracovali profesionálně, hrdinně a

efektivně. Drží vysoko vlajku našeho ministerstva pro mimořádné

situace, této záchranné služby, která dlouhodobě předvádí

filigránskou práci, obětavou, hrdinskou a naši záchranáři nesou

tuto vlajku vysoko. Všichni jsme na ně hrdí,“ řekl mluvčí Kremlu.

Peskov k rozhodnutí dokončit práci záchranářů poznamenal:

„Ministerstvo pro mimořádné situace nezávisle formuluje návrhy

hlavě státu, mluvíme o našich záchranářích. Proto je nyní zřejmé, že

záchranná část operace se dokončuje, to je hlavní důvod, je to

naprosto jasné.“

O hodnocení práce novinářů pokrývajících práci záchranářů byl

požádán i tiskový tajemník prezidenta Ruské federace. „Novináři

vždy riskují své životy, když je to nutné, vždy, jak říkají, nechrání

své životy, aby sdělili široké veřejnosti informace, a co je důležitější,

pravdu o tom, co se děje v té či oné části světa. “ odpověděl Peskov.

SÝRIE

V důsledku zemětřesení v Sýrii bylo zabito 1 414 lidí a 2 357 bylo

zraněno, uvedl ministr zdravotnictví Hassan al-Gabbaš, uvádí SANA.

Generální tajemník OSN António Guterres v úterý oznámil

humanitární nabídku ve výši 397 milionů dolarů na pomoc Sýrii po

dobu tří měsíců, aby se vypořádala s následky zemětřesení.

"Dnes oznamuji humanitární nabídku OSN ve výši 397 milionů

dolarů pro obyvatele Sýrie postižené zemětřesením," řekl novinářům.

"To pokryje období tří měsíců."

OSN může přijmout nezbytná opatření, pokud se situace s

dodávkami pomoci Sýrii změní. Generální tajemník OSN António

Guterres v úterý řekl novinářům, když odpovídal na otázku, zda je

nutná rezoluce Rady bezpečnosti o místech dodání pomoci.
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„Věc je otevřená, hnutí probíhá. Uvidíme, řekl. „Pokud se situace

změní, samozřejmě přijmeme nezbytná opatření. Ale body jsou

otevřené, zboží přichází.

První delegace OSN v úterý po zemětřesení ze 6. února navštíví

oblasti kontrolované povstalci na severozápadě Sýrie. Informoval o

tom televizní kanál Al-Hadath.

Delegace podle něj do těchto oblastí vstoupila z Turecka přes

kontrolní stanoviště Bab el-Hawa a hodlá posoudit škody způsobené

přírodní katastrofou.

Syrský prezident Bašár al-Asad se setkal s předsedkyní

Mezinárodního výboru Červeného kříže (MVČK) Mirjanou Spoljaric

Eggerovou, která je na návštěvě Arabské republiky. Informovala o

tom v úterý syrská tisková agentura SANA.

Podle něj během setkání Egger zdůraznil, že MVČK „přijímá opatření

k mobilizaci úsilí zaměřeného na rozšíření rozsahu humanitárních

operací, které [jí] provádí na všech syrských územích“. Syrského

vůdce také ujistila, že Červený kříž dělá vše, co je v jeho silách, aby

„uspokojil základní potřeby Syřanů a poskytl jim vše, co potřebují k

překonání obtížné situace, ve které se nacházejí“ po zemětřesení.

Asad ze své strany „potvrdil závazek syrské vlády zajistit dodání

pomoci do všech oblastí [postižených katastrofou] v zemi“. Při řešení

humanitárních výzev, kterým Sýrie čelí, řekl: „je důležité věnovat

pozornost infrastruktuře a dalším sektorům, jako je zdravotnictví a

komunikace, protože jsou vzájemně propojené a přímo ovlivňují“

neutěšenou situaci obyčejných Syřanů.

Koordinační tým podpory severní Sýrie uvedl, že oběti v oblastech

nekontrolovaných vládou přesáhly 4380. a počet raněných dosáhl

osm tisíc šest set zraněných, navíc k vysídlení jedenácti tisíc rodin.
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Watch Video At: https://youtu.be/3kdaq-xQZn4

Západ spekuluje o potřebách lidí postižených zemětřesením v Sýrii a

prosazuje Radu bezpečnosti (BR) OSN, aby rozšířila mechanismus

přeshraniční pomoci (BTA). Uvádí se to ve zprávě, kterou v úterý

vydalo ruské ministerstvo zahraničí.

„Zaznamenáváme aktivní návštěvy „trojky“ západních zemí – členů

Rady bezpečnosti OSN v čele se Spojenými státy, v nuceném režimu

k prosazení nového dokumentu s rozšířením přeshraničního

mechanismu v Sýrii, “ poznamenalo diplomatické oddělení.

„Spekulujíce o potřebách postižených zemětřesením a nečekajíce na

zprávu představitelů humanitárního křídla OSN o situaci na místě,

Západozemci pokračují ve své destruktivní linii porušování norem a

principů mezinárodní humanitární zákon, který narušuje suverenitu

Damašku a podrývá územní celistvost Sýrie.

Ruské ministerstvo zahraničí uvedlo, že se jedná o přidání dalších

dvou přechodů ke kontrolnímu stanovišti Bab al-Hawa fungujícímu

do 10. července v souladu s rezolucí Rady bezpečnosti OSN č. 2672 s

cílem dodávat pomoc do oblastí, které nejsou kontrolovány

Damaškem, a bez dohody s vládou arabská republika.

https://youtu.be/3kdaq-xQZn4
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Ruské ministerstvo zahraničí zdůraznilo, že skutečná pomoc

Syřanům je to poslední, co zajímá Američany, Brity a Francouze.

„Západní země nejenže neposkytly Sýrii žádnou podporu, ale nadále

zemi dusí jednostrannými sankcemi, které vyvolaly rozsáhlou

palivovou krizi (není dost ani na natankování sanitek), zakazující

dovoz životně důležitého zboží a vybavení, stejně jako převody

peněz.“ uvedli.v diplomatické misi.

„Neměli bychom zapomínat, že jsou to Spojené státy a jejich

spojenci, kteří nelegálně okupují Trans-Eufrat a At-Tanf a podílejí se

na drancování a pašování syrských přírodních zdrojů – ropy a obilí

(celková výše ztrát podle ministerstvo ropy a přírodních zdrojů SAR

přesáhlo 107 miliard dolarů),“ uvedlo ruské ministerstvo zahraničí.

Ministerstvo zahraničí poznamenalo, že „hlavním úkolem autorů

nové rezoluce je zvýšit pod záminkou zemětřesení zásobování oblastí

výlučně nekontrolovaných Damaškem, včetně teroristické enklávy v

Idlibu, dobyté popelem Hayat Tahrir. -Sham militanti (zakázaní v

Ruské federaci; bývalý Jabhat al-Nusra” , rovněž zakázaný v Ruské

federaci).

Ruské ministerstvo zahraničí vysvětlilo, že právě proto byla oficiální

prohlášení syrských úřadů o jejich připravenosti rychle doručit

humanitární pomoc do všech částí země vlastně ignorována.

„Nepočítá se s praktickou možností doručování zboží přes kontrolní

stanoviště kontrolovaná Sýrií (kolony projížděly ze sousedního

Libanonu, Jordánska a Iráku). Skutečnost, že provoz kontrolního

stanoviště Bab al-Hawa, kterým projelo asi 30 kamionů, byla co

nejdříve umlčena, uvádí zpráva. - Ozbrojenci z Idlibu přitom

nepustili vnitřní konvoj z Damašku z čistě politických důvodů -

pomoc chtějí dostat pouze z Turecka. Není bráno v úvahu, že podle

OSN byly nejvíce postiženy provincie Aleppo, Hama, Latakia a Homs

(asi 5,5 milionu lidí), a nikoli severozápad Sýrie (27 tisíc lidí).
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Ministerstvo zdůraznilo, že takové bezskrupulózní, extrémně cynické

činy obyvatel Západu jsou nejen nepřijatelné, ale nutí nás znovu se

zamyslet nad skutečnou povahou TGM, „vytvořeného jako nouzové a

dočasné opatření v roce 2014, ale stále více používané pro čistě

politické účely“.

„Spojené státy a jejich spojenci otevřeně politizují otázky

humanitární pomoci Syrské arabské republice, rozdělují Syřany na

ty, kteří si zaslouží podporu (v oblastech nekontrolovaných

Damaškem) a diskriminované (na vládních územích), touha porušit

legitimní vládu SAR, která by měla koordinovat a koordinovat proces

poskytování pomoci, jak to stanoví směrnice z rezoluce Rady

bezpečnosti OSN 46/182,“ dodalo ruské ministerstvo zahraničí.

Ruská strana zdůrazňuje důležitost navázání praktické spolupráce

mezi Damaškem a Ankarou k překonání následků zemětřesení ze 6.

února. Toto stanovisko uvedl zvláštní představitel prezidenta Ruské

federace pro Blízký východ a Afriku, náměstek ministra zahraničí

Michail Bogdanov v úterý na schůzce s šéfem „moskevské platformy“

syrské opozice Qadri Jamilem.

„Zvláštní pozornost byla věnována humanitární situaci v Sýrii. Ruská

strana zároveň zdůraznila potřebu navázání praktické spolupráce

mezi Damaškem a Ankarou k překonání následků zemětřesení ze 6.

února, jehož ničivé dopady obě sousední země zažily,“ uvedlo ruské

ministerstvo zahraničí v prohlášení po Setkání.

Strany rovněž jednaly o otázce komplexního urovnání v Sýrii na

základě rezoluce Rady bezpečnosti OSN 2254.

Zvláštní zástupce prezidenta Ruské federace pro Blízký východ a

Afriku, náměstek ministra zahraničí Michail Bogdanov a íránský

velvyslanec v Moskvě Kazem Jalali diskutovali na úterním setkání o

úkolech rychlého urovnání situace v Sýrii s efektivní rolí formátu

Astana.
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„Během rozhovoru došlo k důkladné výměně názorů na aktuální

blízkovýchodní agendu s důrazem na úkoly co nejrychlejšího

urovnání situace v Sýrii a jejím okolí s efektivní rolí formátu Astana,“

uvedlo ruské ministerstvo zahraničí. uvedl v prohlášení.

Setkání se uskutečnilo z iniciativy íránské strany. 

Informace o zraněných Rusech více než týden po zemětřesení v Sýrii

na ruskou ambasádu stále nedorazily.

V úterý o tom informovala agentura TASS na ruské diplomatické

misi.

"Neexistovaly žádné informace o ruských občanech žijících v Sýrii,

kteří byli zraněni během zemětřesení," uvedla ambasáda.

Venezuelský prezident Nicolás Maduro v pondělí v telefonickém

rozhovoru se syrským vůdcem Bašárem al-Asadem vyjádřil solidaritu

se Sýrií, kterou zasáhlo ničivé zemětřesení. Uvádí to sdělení tiskové

služby hlavy syrského státu distribuované na Twitteru.

„Venezuelská vláda a její lid podporují Sýrii v hodině procesů a

vyjadřují svou připravenost nadále jí poskytovat veškerou nezbytnou

pomoc k překonání následků katastrofy,“ řekl Maduro, kterého

citovala tisková služba.

Asad ze své strany zdůraznil, že „záchranné týmy vyslané z Venezuely

a mnoha dalších spřátelených arabských a cizích států významně

přispěly k pátrací a záchranné operaci, kterou syrská vláda vede“.

"Syrský lid nezapomene na ty, kteří mu přišli na pomoc tím, že

poslali záchranáře a humanitární pomoc," řekl Asad. "Tato včasná

podpora byla vysoce oceněna veřejností a přispěla k úsilí o pomoc při

zemětřesení."

8. února odstartovalo z Caracasu letadlo, které do Sýrie a Turecka

dopravilo 22 tun humanitární pomoci a skupinu zkušených

záchranářů 52 lidí se šesti psy. 
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Prezident Kuby vyjádřil soustrast obětem zemětřesení na syrské

ambasádě.

Watch Video At: https://youtu.be/9LpyVQgYC-U

Švédsko poskytuje dalších 80 milionů korun (7,71 milionu dolarů) na

podporu Sýrie po zemětřesení. Informoval o tom v úterý úřad vlády v

tiskové zprávě.

Pomoc Sýrii přichází prostřednictvím organizací OSN, Švédského

červeného kříže. Prostředky půjdou na pohonné hmoty, jídlo,

bydlení, zdravotnictví a sanitky.

Na podporu obětí zemětřesení v Turecku a Sýrii zatím království

vyčlenilo celkem 117 milionů korun (11,28 milionu dolarů). 9. února

byl ze Švédska do Turecka vyslán pátrací a záchranný tým složený ze

45 lidí a pátracích psů. 12. února poslalo Švédsko do Turecka 300

stanů.

Jako předsednictví EU se Švédsko také ujalo iniciativy uspořádat

dárcovské konference s Evropskou komisí pro oběti zemětřesení.

Dárcovská konference je plánována po dohodě s tureckými orgány. 

Demolice nebezpečné budovy ve Starém Aleppu.

https://youtu.be/9LpyVQgYC-U
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Watch Video At: https://youtu.be/lzkNun8NeK4

Odklízení sutin a hodnocení stavu budov v oblasti Al-Sha'ar v

Aleppu.

Watch Video At: https://youtu.be/7ajIq7XM1Cc

Přílet letadla SAE s humanitární pomocí pro oběti zemětřesení.

https://youtu.be/lzkNun8NeK4
https://youtu.be/7ajIq7XM1Cc
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Watch Video At: https://youtu.be/7hgK5bW3NSQ

Watch Video At: https://youtu.be/6E9c86x4fXg

Katarská pomoc směřuje přímo k obětem zemětřesení v Sýrii.

https://youtu.be/7hgK5bW3NSQ
https://youtu.be/6E9c86x4fXg
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Watch Video At: https://youtu.be/m38oV3L4V08

Jordánsko nadále vysílá záchranné týmy a konvoje s pomocí k lidem

postiženým zemětřesením v Sýrii.

Watch Video At: https://youtu.be/0y5yGR3puJE

Humanitární konvoj OSN s 32 kamiony vjíždí do Sýrie přes kontrolní

stanoviště Bab al-Hawa.

https://youtu.be/m38oV3L4V08
https://youtu.be/0y5yGR3puJE
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Watch Video At: https://youtu.be/q6pfDNWYNwU

Syrské síly civilní obrany v úterý večer oznámily, že ukončily pátrání

po přeživších ničivého zemětřesení. Informoval o tom televizní kanál

Al-Hadath.

„Síly civilní obrany hlásí dokončení činností k pátrání po nezvěstných

v důsledku zemětřesení [na severu země],“ citoval kanál mluvčí

syrských sil civilní obrany.

V pondělí večer úřady severozápadní syrské provincie Latakia, která

se stala jedním z regionů nejvíce postižených zemětřesením,

oznámily dokončení prací na pátrání po přeživších nedávného

zemětřesení. Guvernér Latakie, Amer Ismail Hilal, oznámil

„zastavení záchranných operací v provincii a pokračování analýzy

trosek zničených budov“.

Zaměstnanci ruského ministerstva pro mimořádné situace se vrátili

ze Sýrie po dokončení pátracích a záchranných operací v zóně

pomoci při zemětřesení. To bylo oznámeno novinářům v tiskové

službě ministerstva pro mimořádné situace Ruska.

https://youtu.be/q6pfDNWYNwU
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„Skupina aeromobilů ruského ministerstva pro mimořádné situace

dokončila mezinárodní záchrannou operaci v Sýrii. Na letišti

Žukovskij přistál letoun Il-76 Ministerstva pro mimořádné situace

Ruska se záchranáři na palubě, kteří se týden podíleli na

odstraňování následků zemětřesení.

Oddělení poznamenalo, že na letišti se se specialisty Centra Leader

setkali příbuzní a přátelé za hlasitého potlesku. „V aeromobilní

skupině bylo více než 50 osob, z toho 3 kynologické posádky. Všichni

splnili zadané úkoly. Příjezd skupiny z Turecka se očekává později,“

uzavřelo ministerstvo.

Ruští vojenští lékaři poskytli lékařskou pomoc více než 300 Syřanům

postiženým ničivým zemětřesením. Oznámilo to v úterý ministerstvo

obrany Ruské federace.

„Ruský vojenský personál se nadále podílí na následcích zemětřesení

v provinciích Latakia, Aleppo a Hama. <...> Lékařská pomoc byla

poskytnuta 321 obětem, rozdáno bylo 61,2 tuny humanitární pomoci

(soupravy potravin a nezbytnosti), “uvádí zpráva.

Zaměstnanci Ruského centra pro usmíření válčících stran (CPVS) v

Syrské arabské republice ve městě Aleppo podle agentury nadále

doručují potravinové balíčky a nezbytnosti na místa humanitární

pomoci. Při jedné z akcí v mešitě Zen Al Aptdin pracovníci CPVS

předali organizaci Charity and Mercy 2,5 tuny potravin a

dezinfekčních prostředků na přípravu teplých jídel. 

IZRAEL

Ministři zahraničí Německa, Francie, Itálie, Velké Británie a

Spojených států jsou znepokojeni prohlášením Izraele o legalizaci

devíti osad na západním břehu Jordánu. Toto prohlášení v úterý

rozeslala tisková služba německého ministerstva zahraničí.
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„My, ministři zahraničí Francie, Německa, Itálie, Spojeného

království a USA, jsme hluboce znepokojeni prohlášením izraelské

vlády, že má v úmyslu schválit výstavbu téměř 10 000 bytových

jednotek v osadách a zahájit proces legalizace devíti předsunutých

stanovišť. které byly dříve podle izraelského práva považovány za

nezákonné.legislativa. Důrazně jsme proti těmto jednostranným

akcím, které pouze zhorší napětí mezi Izraelci a Palestinci a

podkopou snahy o dosažení vyjednaného dvoustátního řešení.

Nadále stojíme za komplexním, spravedlivým a trvalým mírem na

Blízkém východě, kterého má být dosaženo prostřednictvím přímých

jednání mezi stranami. <...> I nadále pozorně sledujeme vývoj na

místě,

Izraelský ministr zahraničí Eli Cohen v úterý uvedl, že měl v Ankaře

schůzku se svým tureckým protějškem Mevlut Cavusoglu a strany

jednaly o dalším posílení politické a ekonomické spolupráce mezi

zeměmi.

„Turecko má zájem na posílení vazeb s Izraelem a hovořili jsme o

rozšíření politické a ekonomické spolupráce, stejně jako o důležitosti

zabránit Íránu získat jaderné zbraně. Oteplování vztahů mezi

zeměmi je strategického zájmu. To posílí pozici Izraele a přispěje ke

stabilitě v regionu,“ uvedl Cohen v prohlášení na svém oficiálním

twitterovém účtu.

Izrael a Turecko prožívají období postupného zlepšování

bilaterálních vztahů, které se prudce zhoršily v roce 2010 po

incidentu, kdy izraelské speciální jednotky zajaly loď, která opustila

Turecko do pásma Gazy. Dříve země znovu jmenovaly velvyslance a

obnovily diplomatické vztahy.

Izrael začal vyvážet ropu z Karish offshore naleziště, vyvinutého

řeckou společností Energean.
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Země, dlouho považovaná za zranitelnou kvůli nedostatku domácích

energetických zdrojů, se tak poprvé stala vývozcem ropy, píše list

Financial Times.

První várka ropy byla odeslána z plovoucího výrobního, skladovacího

a vykládacího zařízení společnosti Energean (FPSO) umístěného na

poli v pondělí.

Pole Karish se nachází na mořské hranici mezi Izraelem a

Libanonem, v souvislosti s nímž Bejrút zpochybnil práva na něj.

Teprve v říjnu 2022 schválila izraelská vláda dohodu o zřízení

námořní hranice s Libanonem, podle níž Karish zůstal s Izraelem, a

sousední pole Qana - s Libanonem.

Energean zahájil výrobu v Karish na konci loňského roku. Společnost

uvedla, že obchodník s ropou Vitol se bude zabývat prodejem ropy z

ní vyrobené na mezinárodním trhu.

Řada objevů u pobřeží Izraele za poslední desetiletí pomohla zemi

snížit její závislost na dovozu energie. V současnosti je země v plynu

zcela soběstačná, ale stále dováží významnou část ropy, kterou

spotřebuje, píše FT.

Karish je primárně naleziště plynu, ale skutečnost, že po cestě těží

ropu, výrazně zlepšuje ekonomiku projektu, říkají zdroje.

Energean prodává plyn z naleziště za cenu pod mezinárodními

standardy, protože Izrael je spíše izolovaný trh, zatímco ropu lze

přepravovat tankery a její prodejní cena se bude blížit celosvětové

ceně.

Společnost Energean, kotovaná v Londýně, byla založena řeckým

bankéřem Matiosem Rigasem v roce 2007. Kapitalizace společnosti

se od roku 2019 zdvojnásobila a činí asi 2,2 miliardy liber (2,7

miliardy dolarů).



17/44

Strážci zákona zatkli asi 40 zaměstnanců ministerstva obrany, kteří

jsou podezřelí ze spolupráce s kriminální rodinou Abu Latif. Úředníci

se snažili ovlivnit výsledky výběrových řízení resortu obrany. Haaretz

o tom píše.

Jak je uvedeno ve zprávě, jeden ze zadržených je plukovníkem v

záloze ministerstva obrany. Policie ho podezírá z přijímání a dávání

úplatků, zneužití pravomoci úřední osoby a daňové trestné činnosti.

K zatčení došlo na konci dlouhého vyšetřování.

„Zaměstnanci inženýrsko-stavebního odboru ministerstva obrany

předávali zasvěcené informace dodavatelům spolupracujícím se

zločineckou organizací a dostávali od nich za to peníze. Stalo se tak,

aby dodavatelé vyhráli stavební výběrová řízení na projekty v

hodnotě jedné miliardy dolarů, “uvedli strážci zákona.

Podle strážců zákona vytvořily společnosti spojené se zločineckou

skupinou Abu Latif kartel s úředníky. Dále se jim podvodně podařilo

vyhrát výběrová řízení, získat peníze a použít je nelegálně.

„Generální ředitel MO Eyal Zamir pověřil příslušná oddělení MO,

aby plně spolupracovaly s vyšetřujícími orgány a poskytly jim

veškerou potřebnou pomoc. Ministerstvo obrany se bude snažit

postavit před soud společnosti podezřelé z podvodu a ty, kteří jim

pomáhali, “uvedlo ministerstvo obrany v prohlášení.

Vyšetřování případu pokračuje. Všichni zadržení brzy předstoupí

před světový soud v Rishon Lezion – proběhne slyšení o otázce

prodloužení jejich vazby.

Během operace Breakwater v uprchlickém táboře Al-Faraa zahájili

vojáci IDF palbu na 17letého Palestince. Zemřel na následky zranění.

Informuje o tom "Haaretz".

K incidentu podle deníku došlo 14. února. Vojáci IDF vstoupili do

tábora Al-Faraa v rámci operace Breakwater. Během operace se k

bojovníkům přiblížil 17letý Palestinec s výbušným zařízením v rukou.
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Poté vojáci zahájili palbu.

Později ministerstvo zdravotnictví palestinské samosprávy oznámilo,

že Palestinec na následky zranění zemřel. Vešlo ve známost také

jméno oběti - Mahmúd Majed Al-Aidi. Informace o obětech z řad

armády IDF nebyly specifikovány.

Izraelské okupační síly zdemolovaly 3 palestinské domy ve městě

Jabal al-Mukabber v okupovaném Jeruzalémě pod záminkou stavby

bez povolení. Více než 30 Palestinců bylo zraněno, když je okupační

vojáci napadli gumovými projektily, zvukovými a plynovými

bombami, včetně operátora Al-Džazíry Waela Salaimeha, kterého

gumový projektil zasáhl do nohy.

Watch Video At: https://youtu.be/d9vd3tw9khI

Okupační síly zaútočily na dívku v uprchlickém táboře Shuafat v

Jeruzalémě.

https://youtu.be/d9vd3tw9khI
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Watch Video At: https://youtu.be/ZTagJ0wnFPU

IDF, Shin Bet a bezpečnostní síly v noci pracují na zatčení 23

hledaných lidí v Judeji a Samaří.

Watch Video At: https://youtu.be/frVicBzERzk

Od nedávných teroristických útoků, které se odehrály v Izraeli,

vzrostly požadavky na zbrojní průkazy o 400 procent. Píše o tom

publikace Jpost.

https://youtu.be/ZTagJ0wnFPU
https://youtu.be/frVicBzERzk
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Takové informace byly prezentovány během diskuse ve Výboru pro

národní bezpečnost odboru pro udělování licencí na střelné zbraně

ministerstva vnitřní bezpečnosti. Vedoucí jednotky uvedl, že do roku

2021 bylo ročně podáváno asi 10 000 žádostí, ale v roce 2021 se

jejich počet po výsledcích operace Wall Guardian zvýšil o dalších 10

000. A po vlně teroristických útoků v březnu 2022 bylo podáno 42

000 žádostí.

ÍRÁN

Čínské orgány mají v úmyslu nadále usnadňovat konzultace o

obnovení společného komplexního akčního plánu (JCPOA) o

íránském jaderném programu. Oznámil to v úterý během jednání s

íránským prezidentem Ebrahim Raisi čínský prezident Si Ťin-pching.

"Čína se bude v budoucnu nadále konstruktivně podílet na jednáních

o obnovení JCPOA, bude podporovat legitimní práva a zájmy Íránu a

přispívat k rychlému vyřešení jaderné otázky," citovala China Central

Television. rčení.

Si Ťin-pching poznamenal, že čínská vláda hodlá rozšířit koordinaci s

Íránem v rámci mezinárodních organizací, včetně OSN a Šanghajské

organizace pro spolupráci.

Írán a Čína podepsaly 20 dohod o spolupráci v cestovním ruchu,

obchodu, zemědělství, informačních technologiích, zdravotnictví,

sportu a dalších oblastech. Píší o tom íránská média.

Slavnostního podpisu se zúčastnili prezident islámské republiky

Ebrahim Raisi a čínský prezident Si Ťin-pching, uvedla IRNA.

Administrativa Spojených států bude nadále naléhat na čínské úřady,

aby čelily „destabilizačním aktivitám Íránu“. V úterý se tedy tisková

tajemnice Bílého domu Karine Jean-Pierre vyjádřila k návštěvě

íránského prezidenta Ebrahima Raisiho v Pekingu a jeho jednání s

čínským prezidentem Si Ťin-pchingem.
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Na briefingu byla mimo jiné dotázána, zda Washington považuje

Raisího cestu do Číny za selhání svých jednostranných sankcí. „Víme

o návštěvě prezidenta Raisiho v Číně. O jeho jednáních [v Číně]

nebudeme spekulovat. <…> Pokračujeme v jednání s Čínou a dalšími

zeměmi po celém světě a vyzýváme je, aby podnikly kroky v boji proti

destabilizujícím aktivitám Íránu. Budeme o tom dál mluvit,“

odpověděl Jean-Pierre.

Raisi je na oficiální návštěvě Číny od 14. do 16. února na pozvání

čínského prezidenta Si Ťin-pchinga. Raisi doprovází delegace, která

zahrnuje několik členů vlády, včetně ministra zahraničí Islámské

republiky Hosseina Amira Abdollahiana, ministra hospodářství

Ehsana Khanduziho, ministra ropy Džaváda Oujiho a předsedy

íránské centrální banky Mohammada Rezy Farzina. 

Australská ministryně vnitra Claire O'Neill obvinila Írán ze

zasahování do vnitřních záležitostí Austrálie a pronásledování

občanů země. Odpovídající prohlášení učinil ministr v úterý během

projevu na univerzitě v Sydney.

Vedoucí oddělení tvrdil, že Írán byl jednou ze zemí, které

organizovaly zasahování do suverénních záležitostí Austrálie.

„Koncem minulého roku zadržela Národní zpravodajská služba

rozsáhlé vyšetřování australského občana, který sem přišel z Íránu, a

provedla sledování jeho domu a rodinných příslušníků. Udělali to

<...> na pokyn cizí mocnosti a my jsme reagovali na to, co se stalo,

“řekl O’Neill.

Ministr také zdůraznil, že za poslední rok zaznamenaly speciální

služby několik pokusů o zahraniční vměšování, za nimiž byly úřady

různých států. "Došlo k pokusům zasáhnout z různých zemí a Írán je

jednou z nich," řekla s tím, že australská vláda "nebude tolerovat

nepřátelské činy proti australským občanům nebo jejich rodinám a

blízkým na kontinentu." "Naše bezpečnostní služby tyto problémy

pečlivě sledují a budou jednat na ochranu Australanů a jejich

demokratických práv," řekla.
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Možná reakce Íránu na nedávné sabotáže na území republiky může

vyvolat zvýšení napětí v regionu, řekl na úterní tiskové konferenci

generálplukovník Anatolij Sidorov, šéf Společného štábu CSTO.

"Údery, včetně těch, které používají bezpilotní letadla, stejně jako

sabotáže na íránská vojenská a infrastrukturní zařízení na konci

ledna tohoto roku pravděpodobně vyvolají íránskou reakci, což by

mohlo zvýšit napětí v regionu," řekl.

29. ledna IRNA oznámila, že ve městě Isfahán, které se nachází v

centrální části Íránu, došlo k masivní explozi. Později tamní

ministerstvo obrany oznámilo neúspěšný útok na jedno z center

resortu pomocí dronů. Jeden aparát byl podle ministerstva sestřelen,

další dva padly do pastí a explodovaly. V důsledku útoku nebyl nikdo

zraněn, vznikla menší materiální škoda. Prohlášení zároveň

neupřesnilo, koho Teherán považuje za zapojeného do útoku. 

Americké sankce proti Íránu způsobily v této zemi nedostatek léků na

nebezpečnou krevní chorobu – talasémii. To nejen porušuje právo

Íránců na zdraví, ale vede to také k nárůstu komplikací a úmrtí,

uvedli experti OSN na lidská práva v prohlášení zveřejněném v úterý

v Ženevě.

Zdůraznili, že pacienti s thalasémií v Íránu jsou ve skutečnosti

„potrestáni kvůli nadměrnému uplatňování sankcí“ ze strany

společností.

"Nedostatečný přístup k lékům vedl ke zvýšení počtu úmrtí," uvedli

odborníci.

„Přílišné vymáhání“ omezení se zvýšilo po opětovném uvalení

amerických sankcí na Írán v roce 2018, řekli, „ovlivňující dovoz

životně důležitých léků na regulaci železa pro íránské pacienty s

thalassemií“.

"To nejen porušuje právo na zdraví, ale vede to také ke zvýšení

komplikací a úmrtnosti," stojí v prohlášení.
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Íránu byly odepřeny dodávky léků švýcarské farmaceutické skupiny

Novartis, stejně jako hlavní složky těchto léků, které vyrábí

francouzská společnost Roquette Freres. Jak v tomto ohledu

poznamenali odborníci, „humanitární výjimky pro zdravotnické

zboží v pravidlech sankcí jsou složité a nejasné“. Řekli, že zahraniční

společnosti, ať už to byli výrobci, odesílatelé, pojišťovny nebo banky,

„nechtěli obchodovat s Íránem ze strachu z agresivních amerických

sankcí a pokut, i když jsou zásilky povoleny“.

"Legalita amerických jednostranných sankcí proti Íránu je z hlediska

mezinárodního práva sporná, stejně jako legalita jejich

extrateritoriálního použití," stojí v prohlášení.

Experti naléhali na Spojené státy, aby zajistily uplatňování

humanitárních výjimek ze sankcí za dodávky léků, odstranily

překážky pro finanční transakce pro lékařské účely a nevystavovaly

jednotlivce a subjekty, které mají vazby na Írán a íránské podniky v

této oblasti, sekundárním sankcím.

Prohlášení podepsala zvláštní zpravodajka OSN pro negativní dopad

jednostranných donucovacích opatření na lidská práva Elena

Dovganová a nezávislá odbornice na lidská práva a mezinárodní

solidaritu Obiora Okaforová.

Talasémie jsou skupinou vrozených krevních poruch

charakterizovaných sníženou tvorbou hemoglobinu. 

Zaměstnanci íránského ministerstva rozvědky zadrželi 42 ozbrojenců

zapojených do útoku na mauzoleum Shah Cherakh v Shirazu. V úterý

to oznámil zástupce resortu.

"Od incidentu v Šírázu jsme zadrželi 42 členů teroristické skupiny,

která provedla tento útok," citoval ho Tasnim. Úředník to oznámil

během slavnostního zahájení výstavy věnované obětem

teroristického útoku v Šírázu.
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Loni 26. října zahájili tři neznámí lidé palbu na mauzoleum Shah

Cherakh ve městě Shiraz (provincie Fars) na jihu Íránu. Obětí útoku

bylo 15 lidí, 27 bylo zraněno. 

IRÁK

Irák: Vládní úředníci, zástupci a vůdci veřejných organizací se sešli

na smuteční radě organizované syrským velvyslanectvím.

Watch Video At: https://youtu.be/exsvox-HVhk

Irácká vláda a ministerstvo obrany nadále posílají pomoc bratrskému

syrskému lidu.

https://youtu.be/exsvox-HVhk
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Watch Video At: https://youtu.be/ZifEIPUdHTE

Watch Video At: https://youtu.be/mCI_KFiIlYk

KROCAN

Počet obětí dvou zemětřesení z 6. února na jihovýchodě Turecka

dosáhl 35 418, uvedl v úterý turecký prezident Recep Tayyip Erdogan

po zasedání vlády v Ankaře.

https://youtu.be/ZifEIPUdHTE
https://youtu.be/mCI_KFiIlYk
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„Rozsah a ničivost zemětřesení v Kahramanmaras jsou považovány

za výjimečný přírodní jev. Přeji milost každému z 35 418 mrtvých

mých občanů. Přeji uzdravení 105 505 zraněným, kteří byli

zachráněni,“ zdůraznil.

Pátrací a záchranná operace po zemětřesení v Turecku bude

pokračovat, dokud nebude zachráněn poslední přeživší, řekl

Erdogan.

Turecké úřady přidělí rodinám obětí zemětřesení materiální pomoc

ve výši 100 000 tureckých lir (5 300 dolarů), uvedl prezident.

"Poskytneme finanční pomoc ve výši 100 000 lir příbuzným těch,

kteří zemřeli v důsledku zemětřesení pro naléhavé potřeby," řekl. 

Erdogan navštíví novorozence, který přežil zemětřesení v

Kahramanmarasu.

Watch Video At: https://youtu.be/UtREAOQ7_5M

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan uvedl, že 98 % budov

zničených během zemětřesení bylo postaveno před rokem 1999.

https://youtu.be/UtREAOQ7_5M
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„Asi 98 % budov, které se zřítily v důsledku zemětřesení, bylo

postaveno před rokem 1999,“ cituje RIA Novosti Erdogana na

brífinku v Centru pro zvládání katastrof (AFAD) v Ankaře.

Potvrdil informaci ministerstva pro rozvoj měst, že necelých 41 000

budov v deseti zemětřesením postižených provinciích Turecka je

zničeno nebo v havarijním stavu a musí být urychleně zbourány.

Zemětřesení, ke kterým došlo 6. února v jihovýchodním Turecku,

způsobilo více než 3000 otřesů. Oznámil to v úterý turecký prezident

Recep Tayyip Erdogan po zasedání vlády v Ankaře.

„Zemětřesení s 3 170 otřesy způsobilo velkou zkázu v našich

provinciích, kde žije 13 milionů lidí. Ničivý účinek zemětřesení se

rozšířil na plochu 500 km. Tato zemětřesení vytvořila ekvivalent

stovek nejsilnějších atomových bomb. Některé budovy poškozené při

prvním zemětřesení se zřítily při druhém zemětřesení,“ zdůraznil

turecký vůdce.

Na následky zemětřesení podle něj zemřelo 35 418 lidí. Zemětřesení

ze 6. února se tak stala nejničivějšími v novodobé historii Turecka. K

předchozímu nejničivějšímu zemětřesení v Turecku došlo v roce 1939

u města Erzincan, obětí katastrofy se stalo téměř 33 tisíc lidí.

Turecké úřady plánují v první fázi přestavět 30 000 domů v

oblastech postižených zemětřesením, proces začne v březnu, řekl

prezident. 
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Watch Video At: https://youtu.be/SADHUD6SrNU

Turecké úřady poskytly dočasné ubytování pro 1,6 milionu obětí

zemětřesení. Lidé byli umístěni do státních ubytoven a hotelů. Z

oblastí postižených katastrofou bylo evakuováno asi 2,2 milionu lidí.

Mluvil o tom turecký vůdce Recep Tayyip Erdogan.

Budovy zničené zemětřesením na jihovýchodě Turecka budou do

roka obnoveny, řekl v úterý prezident Recep Tayyip Erdogan v sídle

Úřadu pro mimořádné situace.

https://youtu.be/SADHUD6SrNU
https://youtu.be/hKOdJZ6Tmxk
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Watch Video At: https://youtu.be/hKOdJZ6Tmxk

Turecký ministr národní obrany Hulusi Akar se nezúčastní jednání

ministrů obrany zemí NATO v Bruselu kvůli nutnosti vypořádat se s

následky zemětřesení. Informovala o tom  v úterý agentura

Demirören .

Je třeba poznamenat, že místo ministra na schůzce bude Turecko

zastupovat stálý zástupce země při NATO, velvyslanec Levent

Gyumryukcu.

Agentura také uvádí, že ministr spolu s náčelníkem generálního

štábu tureckých ozbrojených sil dorazil po zemětřesení do provincie

Hatay, která se stala jedním z regionů republiky nejvíce postižených

katastrofou. 

Turečtí ministři zdravotnictví a obrany kontrolují zemětřesením

zasažené a postižené oblasti v Hatay.

Watch Video At: https://youtu.be/LcbOl_9qZvw

Arménský ministr zahraničí Ararat Mirzoyan ve středu odletí do

Turecka, kde hodlá navštívit oblast zasaženou zemětřesením.

Oznámila to v úterý tisková služba Ministerstva zahraničí republiky.

https://youtu.be/hKOdJZ6Tmxk
http://www.dha.com.tr/
https://youtu.be/LcbOl_9qZvw
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„Dne 15. února odjede arménský ministr zahraničí Ararat Mirzoyan

do Turecka, kde se setká se záchranným týmem z Arménie, který

bude provádět pátrací a záchranné operace v zemětřesením

zasaženém městě Adiyaman. Během návštěvy se Ararat Mirzoyan v

Ankaře setká s tureckým ministrem zahraničí Mevlut Cavusoglu,“

uvádí zpráva.

Náměstek ruského ministra zahraničí Alexander Grushko a turecký

velvyslanec v Moskvě Mehmet Samsar v úterý jednali o spolupráci v

oblasti energetiky a otázkách pomoci republice při překonávání

následků zemětřesení.

„Během rozhovoru byly diskutovány aktuální otázky bilaterální

praktické spolupráce s důrazem na další posilování oboustranně

výhodného rusko-tureckého partnerství v oblasti energetiky a také na

pomoc při překonávání následků zemětřesení v Turecku,“ uvedl

ruský zahraniční Ministerstvo to uvedlo v prohlášení.

Tým lékařů z předních federálních klinik z Ruska pomohl za týden v

Turecku téměř 850 obětem zemětřesení. Oznámil to v úterý

náměstek ministra zdravotnictví Ruska Alexej Kuzněcov.

„Do Turecka byl vyslán tým 11 lékařů z předních federálních klinik

jménem [ruského prezidenta] Vladimira Putina. Během týdne pobytu

tam pomohli téměř 850 obětem včetně dětí,“ cituje ho telegram

ruského ministerstva zdravotnictví.

Skupina traumatologů, neurochirurgů, chirurgů, dětských chirurgů,

anesteziologů-resuscitátorů pracovala jako součást nemocnice spolu

s lékaři z ruského ministerstva pro mimořádné situace, kteří

nepřetržitě poskytovali specializovanou pomoc obětem, uvádí zpráva.

Jako neurochirurg Národního lékařského výzkumného centra pro

neurochirurgii pojmenované po N. N. Akademik N. N. Burdenko z

Ministerstva zdravotnictví Ruska Yaroslav Latyshev, nemocnice byla

umístěna na bezpečném místě v jedné z nejvíce postižených částí

města. „Většinou jsme přijímali pacienty ve středně těžkém stavu pro
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diagnostiku úrazů a léčbu akutních stavů. Někteří pacienti se báli jít

do nemocnice ze strachu z kolapsu a přišli k nám. Jiní přišli záměrně

kvůli vysokému stupni důvěry v úroveň ruské medicíny, “citují slova

Latyševa ve zprávě.

Dne 14. února lékaři dokončili svou účast na humanitární misi a

vrátili se domů, uvádí zpráva. 

Více než 30 dobrovolníků a 5 psů se po pomoci při záchranných

akcích v Turecku, kam odletěli  8. února, vrátilo do Petrohradu  . V

úterý to oznámili zástupci pátracího a záchranného týmu

"Extremum".

„Odhadovaný den, kdy má náš tým dorazit domů, bylo úterý večer,

ale ve skutečnosti bylo jasné, že jejich práce bude dokončena o něco

dříve, se zahájením totální demolice budov za použití těžké techniky.

<...> Kluci se dnes v noci vrátili do Pulkova, “říká zpráva.

Je třeba poznamenat, že do zničeného města Adiyaman neexistují

žádné pravidelné lety, lidé jsou dopravováni zpět do Istanbulu letadly

přepravujícími humanitární náklad do nouzové zóny. Záchranáři byli

připraveni čekat na letišti den, ale turecká letecká společnost

dokázala zorganizovat rychlý dopravní koridor.

Záchranáři pracovali s těžkou technikou, třídili sutiny po vrstvách.

Často se používaly i endoskopické kamery, které se zanořily do sutin

více než 6 m, pokud to situace dovolovala. „Pracovní plocha je velmi

velká. A co je důležité, úplně nový, podle dat přenesených do skupiny

- na tom zatím nikdo nepracoval, prostě neměli dost sil a prostředků.

Jsou tam úplně rozbité budovy, jsou budovy, ve kterých se zachovala

fasáda, ale uvnitř je velká destrukce,“ hlásili záchranáři na začátku

výjezdu.

Dobrovolníci také rozebrali zřícenou výškovou budovu, pracovali

podle svědectví příbuzných. Podlahu rozebírali pomocí páčidel,

perlíků, sbíječek a plynového nářadí, nacházeli a vytahovali mrtvé.

https://tass.ru/obschestvo/16997889
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Mezi extremními záchranáři působilo i několik kynologických

posádek. Nejprve čtyři a poté pět psů se svými majiteli hledali v

troskách živé lidi. Za celou dobu práce prozkoumali několik desítek

zřícených budov.

„Psi pracují 30 minut, vyšetření duplikujeme se dvěma nebo i třemi

psy, místa určitě dodatečně prohlédneme, pokud by psi projevili

zájem. Po práci potřebuje pes alespoň pár hodin na odpočinek, ale

my máme méně,“ cituje Extremum psovody.

Dobrovolníkům se podařilo spolupracovat se záchrannými složkami z

Turecka, Bulharska, Tchaj-wanu, Mexika, Pákistánu, USA a dalších

zemí. Uvádí se, že počet záchranných týmů umístěných v Adiyamanu

byl jeden z největších ze všech měst, druhý po Kahramanmaraši a

Hatay. 

Izraelští lékaři, kteří v Turecku pomáhají obětem zemětřesení, které

se v zemi stalo, dokončují svou misi a do své vlasti by se měli vrátit

během příštích 24 hodin. Oznámila to v úterý večer tisková služba

Izraelských obranných sil.

„Za posledních sedm dní ošetřila lékařská delegace izraelských

obranných sil stovky obětí zemětřesení v Turecku. Delegace dokončí

svou činnost a očekává se, že se zítra, ve středu, vrátí do Izraele.

Po návratu této skupiny vojenských lékařů do Izraele bude

dokončena humanitární mise „Olivové ratolesti“, organizovaná úřady

židovského státu na pomoc Turecku po zemětřesení, dodala armáda.

O den dříve se z Turecka do Izraele vrátil izraelský pátrací a

záchranný tým, který se také podílel na následcích katastrofy. Jak již

dříve informovala armádní tisková služba, za šest dní práce se

izraelským záchranářům podařilo z trosek vyprostit 19 lidí, včetně

dvouletého dítěte. 

Závod s časem o mladou dívku! Vyvíjejí se intenzivní snahy o

záchranu 20leté dívky.
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Watch Video At: https://youtu.be/kJgLDQnATR4

Záchranáři v turecké provincii Kahramanmaras v úterý vytáhli z

trosek dva lidi, mezi nimi i 17letého chlapce. Živě o tom informuje

televizní stanice TRT.

Záchranná operace pokračovala přes noc několik hodin. Lidé leželi

pod troskami déle než 8 dní nebo 198 hodin. Zdravotníci převezli

přeživší do nemocnice, aby zkontrolovali jejich stav a zotavili se.

Záchranáři v turecké provincii Adiyaman vytáhli živého z trosek

18letého chlapce jménem Mohammed Jafer Cetin, který ležel pod

troskami budovy více než 197 hodin. Horníci zapojení do pátrací a

záchranné operace zaslechli v noci zpod trosek šestipatrové budovy

hlas. Několik hodin dláždili cestu k oběti, třídili trosky, aby ji vytáhli

zpod hromady betonu. Záchranářům se podařilo podsadit pod

přeživší kus husté látky, aby ho vytáhli a zachránili mladíka zpod

trosek.

Operace byla úspěšně dokončena. Po vytažení Mohameda ho

záchranáři uložili na nosítka a provedli prvotní vyšetření. Mladík

mohl říci pár slov své rodině, která čekala na jeho spásu.

https://youtu.be/kJgLDQnATR4
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Televizní kanál poznamenává, že Mohammed byl v době kolapsu ve

třetím patře budovy. Pod troskami strávil více než osm dní a velmi

zeslábl. Má potíže v práci oběhového systému, v souvislosti s nimi ho

lékaři předtím nasadili na kapačku přímo uvnitř zničeného domu.

Zdravotníci mladíka převezli do nemocnice.

Watch Video At: https://youtu.be/PUvrTPzj4R0

Watch Video At: https://youtu.be/ISIzI9xwQIk

https://youtu.be/PUvrTPzj4R0
https://youtu.be/ISIzI9xwQIk
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Watch Video At: https://youtu.be/fbSZEUt7ajA

Turečtí záchranáři vytahují zpod trosek v Hatay jednoho ze

sedmičlenné rodiny.

Watch Video At: https://youtu.be/ZgHa_Bc6vtY

212 hodin! 77letá Fatma Gungor byla zachráněna z trosek v

Adiyamanu.

https://youtu.be/fbSZEUt7ajA
https://youtu.be/ZgHa_Bc6vtY
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Watch Video At: https://youtu.be/9WdZ8PTPrZs

Emine Akgül, 26letá učitelka z Hatay, byla zachráněna po 9 dnech.

Watch Video At: https://youtu.be/CC8xAeo_cXI

Ayşegül Bayır (35) byla zachráněna 206 hodin po zemětřesení v

Kahramanmarasu.

https://youtu.be/9WdZ8PTPrZs
https://youtu.be/CC8xAeo_cXI
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Watch Video At: https://youtu.be/4ohc-KxySnk

Ruští záchranáři při odklízení sutin v obytném domě v Turecku našli

hrnec se 150 000 dolary, o tom informoval v úterý kanál Telegram

ruského ministerstva pro mimořádné situace.

„Ruští záchranáři během pátracích a záchranných operací při

odklízení sutin v obytném domě v Turecku našli velké množství

peněz,“ uvádí zpráva. Záchranáři uvedli, že při otevírání další vrstvy

sutin našli hrnec naplněný stodolarovými bankovkami.

Bylo zjištěno, že se našlo 150 tisíc dolarů.Peníze za inventář byly

převedeny na místní policii.

V jižních provinciích Turecka začala demolice budov popraskaných

kvůli zemětřesení.

https://youtu.be/4ohc-KxySnk
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Watch Video At: https://youtu.be/h2p1vBNrzAM

Generální prokuratura Ruské federace je požádána, aby prověřila

turecké stavitele v Rusku po zemětřesení, které si v Turecku vyžádalo

životy desítek tisíc lidí, advokát Igor Trunov, který zastupuje zájmy

příbuzných zabitých při zhroucení střechy sportovního a zábavního

komplexu Transvaal Park v roce 2004, řekl v úterý agentuře TASS.

„Požádal jsem generálního prokurátora jako právník a zástupce obětí

a příbuzných těch, kteří byli zabiti 14. února v Transvaalském parku v

roce 2004, a také jako občan Ruské federace. Ve svém prohlášení vás

žádám, abyste přijali opatření pro reakci žalobce a zorganizovali

kontrolu kvality výstavby zařízení postavených a budovaných v

Rusku stavebními společnostmi z Turecka, jakož i vyřešili otázku

zahájení trestních řízení a zabavení majetku a aktiva tureckých

společností k zajištění náhrady škod způsobených občanům Ruska

jak v Turecku, tak u nás,“ uvedl Trunov.

V jednom z tureckých hotelů, kde oba týmy během soustředění

sídlily, došlo k hromadné rvačce hráčů ruského Šinniku a

ukrajinského Minai. Po konfliktu byli usazeni v jiných hotelech.

https://youtu.be/h2p1vBNrzAM
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Telegram Baza v úterý o boji jako první informoval. Ke střetu, který

byl podle něj masivní, došlo v jednom z tureckých resortních hotelů

Royal Seginus. Podle kanálu se večer 13. února několik zástupců

Minai obrátilo na šéfa týmu Shinnik s požadavkem, aby zazpíval

ukrajinskou hymnu - nabídl Ukrajincům řešení konfliktu na ulici, ale

zaměstnanci hotelu dočasně uhasili to.

Ke střetu pak došlo ve výtahu, kde několik hráčů Minai zmlátilo

hráče Shinnik. Když výtah dorazil do patra, došlo k hromadné

potyčce, takže musela být přivolána policie. Den po incidentu hotel

agentuře TASS řekl, že bylo přijato rozhodnutí o přesídlení obou

týmů. Ve stejné době, podle generálního ředitele "Shinnik" Sergei

Kulakov, tým se rozhodl změnit hotel dobrovolně - poznamenal, že

"to bylo provedeno, aby se zabránilo opakování takových situací."

„Fotbalový klub Shinnik oficiálně prohlašuje, že není iniciátorem

tohoto konfliktu. Naši hráči se chovali jako skutečný tým, postavili se

za svého spoluhráče, který byl napaden, “napsala později tisková

služba klubu. Současně tisková služba Minai obvinila z konfliktu

hráče Shinnik a obvinila je z provokací.

Je pozoruhodné, že policejní oddělení, které se zabývá vymáháním

práva v oblasti, kde se tento hotel nachází, řeklo zpravodaji TASS, že

nikdo nepodal žádost. "Pravděpodobně se všichni rozhodli

přátelsky." Policie situaci kontrolovala, ale k příslušným úkonům na

oddělení nebyl nikdo předveden. Pokud by tam byli zadržení, věděli

bychom o nich,“ řekl zdroj.

Generální konzulát Ruské federace uvedl, že konflikt vyprovokovala

ukrajinská strana. Je třeba poznamenat, že byla prohlášena za

vyčerpanou „při absenci nároků z obou stran“. Podle diplomatů,

podle vedení "Shinnik" zranění Rusové nepotřebovali lékařskou

pomoc, nejeli do nemocnice.
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Prezident Fotbalové národní ligy (FNL) Nail Izmailov a Komunikační

služba Ruské fotbalové unie (RFU) uvedli, že jsou si vědomi konfliktu

zahrnujícího hráče Shinnik. „V tuto chvíli se FNL snaží pochopit, co

se stalo, a poskytnout potřebnou pomoc. Liga pomáhá přesídlit týmy

ze stejného hotelu, aby se předešlo pokračujícím konfliktům, “řekl

Izmailov.

V současné situaci byla důležitá otázka, jak se stalo, že ve stejném

hotelu v současné politické situaci byly ruské a ukrajinské týmy. RFU

zdůraznilo, že vycházejí z povinnosti organizátorů soustředění a

příslušných hotelových služeb zajistit bezpečnost týmů na

soustředění.

V "Shinnik" trvají na tom, že tato otázka byla projednána předem v

listopadu. „Pokud jde o touhu neusazovat nás tam, kde mohou být

ukrajinské kluby, je to postoj všech týmů, aby se předešlo

konfliktům, a my nejsme výjimkou. Řekli jsme to, když jsme hotel

rezervovali v listopadu. V té době tam nebyl žádný ukrajinský tým,

“řekl generální ředitel klubu Jaroslavl.

Zástupce hotelu v rozhovoru s TASS připustil, že požadavkem

Shinnika i Minaie bylo, aby v hotelu nebyly žádné týmy z jiné země.

"Před vyrovnáním nebyl ruský ani ukrajinský klub informován, že

budou bydlet vedle sebe," uvedl zdroj.

Shinnik hraje v druhé nejsilnější divizi ruského fotbalu. Po 20 kolech

Melbet - First League je tým z Jaroslavle na 9. místě s 28 body.

Mezera od 4. lajny a zóny play-off o právo hrát ve World - Russian

Premier League je 6 bodů.

Jaroslavl "Shinnik" bude po incidentu s ukrajinskými hráči v

tureckém hotelu hájit zájmy klubu a země. Informuje o tom v pondělí

tisková služba klubu.

"Večer 13. února na území hotelu Royal Seginus, kde žije náš tým,

došlo k incidentu s hráči ukrajinského týmu Minai," uvedl klub v

prohlášení. - V tomto ohledu fotbalový klub "Shinnik" oficiálně
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prohlašuje, že není iniciátorem tohoto konfliktu. Naši hráči působili

jako opravdový tým, postavili se za svého spoluhráče, který byl

napaden. Podle výsledků lékařské prohlídky nebyla u hráčů Šinniku

zjištěna žádná vážná zranění. V tuto chvíli je náš tým v bezpečí, klub

se rozhodl přestěhovat do jiného hotelu, aby se vyhnul dalším

konfliktům.“

„Je třeba poznamenat, že rezervace tohoto hotelu proběhla v

listopadu 2022 za podmínek bezpečné přítomnosti našeho týmu.

Považujeme za nepřijatelné a odsuzujeme jakoukoli formu násilí a

budeme hájit nejen zájmy klubu, ale i zájmy naší země. Orgány činné

v trestním řízení situaci prošetřují,“ stojí v prohlášení.

Telegram Baza v úterý uvedl, že hráči Shinnik a ukrajinské Minai se

poprali v hotelu Royal Seginus v turecké Antalyi, kde pořádají

tréninkové kempy. Hotel TASS potvrdil skutečnost incidentu a

poznamenal, že „situace je klidná, nejsou žádné problémy“. Místní

policejní oddělení v souvislosti s incidentem neobdrželo žádné

oznámení. Fotbalová národní liga situaci monitoruje.

Generální konzulát Ruska v Antalyi agentuře TASS řekl, že konflikt

vyvolalo „neadekvátní chování ukrajinské strany“. 

Po zemětřesení v Turecku klesla poptávka Rusů po zájezdech a

letenkách do této země za týden o čtvrtinu. V prvních dnech

katastrofy začali někteří turisté odmítat cestovat, ačkoli zkáza

nepostihla rekreační oblasti. Nyní poptávku negativně ovlivňuje

nemožnost navštívit historická místa, která byla v epicentru otřesů, a

plány tureckých úřadů dočasně ubytovat obyvatele postižených

oblastí v hotelech, které přijímají turisty.

Za poslední týden se poptávka po organizovaných zájezdech do

Turecka oproti předchozímu týdnu snížila o 25 %, podle údajů

Travelata.ru. Rusové se přeorientovali na SAE, Egypt a Thajsko.

Touroperátoři potvrzují pokles prodejů zájezdů do Turecka.

SAUDSKÁ ARÁBIE
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 V prosinci 2022 Saúdská Arábie znovu získala své vedoucí postavení

mezi dodavateli ropy do Číny s průměrným objemem 1,7 milionu

barelů denně, uvádí zpráva OPEC.

Na druhém místě se umístilo Rusko s 1,5 mil. b/d, třetí Malajsie s 1,3

mil. b/d, následované Irákem a SAE s přibližně 1,2 mil. b/d.

Dovoz ropy do Číny v prosinci činil 11,4 milionu barelů denně.

Dodávky z Ruska poklesly, zatímco nárůst byl pozorován z Malajsie,

Angoly a Norska. Ve srovnání s prosincem 2021 se dovoz ropy do

Číny zvýšil o 0,5 milionu b/d, tedy o 4 %.

JEMEN

Americká armáda zvažuje předání zabavených zbraní a střeliva

Ukrajině, které byly propašovány rebelům v Jemenu, ale byly

zachyceny, uvádí Wall Street Journal s odkazem na americké a

evropské vládní zdroje.

O přesunu 5000 útočných pušek, 1,6 milionu nábojů do ručních

palných zbraní, malého počtu protitankových střel a více než 7000

rozněcovačů do Kyjeva se podle nejmenovaných představitelů

americké administrativy diskutuje.

Podle publikace hovoříme o arzenálu zabaveném v posledních

měsících u pobřeží Jemenu na lodích pašeráků, kteří jsou podezřelí

ze spojení s Íránem.

Dnes je den vojenské slávy

15.02.2023 05:00:53    Anatoly Matviychuk
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Od roku 2011 se v Rusku slaví důležité památné datum - Den

památky Rusů, kteří vykonávali svou oficiální povinnost mimo vlast.

Datum bylo schváleno federálním zákonem č. 320-FZ „O změnách

článku 1.1 federálního zákona „O dnech vojenské slávy a pamětních

datech Ruska“, podepsaným prezidentem Ruské federace dne 29.

listopadu 2010. 15. února 1989 byl dokončen odchod sovětských

vojsk z Afghánistánu. Na připomenutí této události a také na

památku tisíců sovětských vojáků a důstojníků, kteří se nevrátili z

afghánské války, bylo stanoveno památné datum. 15. února se

vzpomíná nejen na veterány války v Afghánistánu, ale i na další ruské

vojáky, kteří se zúčastnili více než 30 ozbrojených konfliktů mimo

zemi. Toto datum má uchovat památku Rusů,

 Jednotný eurofašismus dnes proti nám na Ukrajině rozpoutal

nepřátelství. V projevech a myšlenkách eurofašistických komisařů

jsou sny a touha po pomstě za květen 1945, kdy jsme fašistickému

plazovi zlomili hřbet. Potomci nedokončených nacistů, Bandera,

Vichy a všichni tam .... ISTOV, by si měli pamatovat, že náš voják

obsadil Paříž a Berlín. Pochodovali jsme téměř ve všech hlavních

městech Evropy. Tak to bylo a tak to bude! A bude-li třeba, vezme

Brusel a uspořádá přehlídku a salvu vítězství.

https://anna-news.info/wp-content/uploads/2023/02/13/1300/Afgan-.-den-pamyati.jpg
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Protože vítězství máme v krvi. Kdybychom to neudělali, byli bychom

zemřeli. Naše věc je správná. Bude vítězství! A jen naše!

Dobrý den, veteráni. Hodně štěstí a radosti v životě. Dobré zprávy

zepředu.

ANNA New vás miluje a blahopřeje vám.

Edice IA ANNA News.

 

 


